
 

 

PAGAN SKY by ZANETE Knits 

 

PAGAN SKY было вдохновлено латышским фольклором и энергетическим 

значением древних латышских знаков силы. 

В латышской мифологии небо считается древнейшим божеством культа света, 

являясь крышей мира, сферой, в которой пребывает ведущая сила. 



 

 

Свитер связан из пряжи альпака и украшен комбинациями узорами янтарных 

латышских символов. Они показывают знак Диевса (Бога) - основу всего, 

латышские письмена, женский знак Сауле (Солнца), крест Мары и элементы 

дерева Аустра (рассвет). Эти латышские знаки использовали наши предки  и 

считали их красотой, силой и защитой и они по-прежнему широко 

используются сегодня 

 Размеры 75 (85, 95, 105, 115, 125) 

Окружность груди в готовом изделии: 

84 (96, 106, 114, 124, 136) см 

Рассчитано на свободное облегание в области груди 5–16 см / 2–6½ дюйма. 

для бюстов с окружностью: 

70-79 (80-89, 90-99, 100-109, 110-119, 120-129) см 

28-32 (32-36, 36-40, 40-44, 44-48, 48-52)“ 

Расход пряжи (класс DK), в зависимости от длины свитера, допускается 

примерно: 

Основной цвет: 

755 (830, 900, 975, 1045, 1120) м 

830 (910, 980, 1070, 1140, 1220) ярдов 

Контрастный цвет: 

195 (215, 235, 255, 270, 290) м 

210 (240, 260, 280, 300, 320) ярдов 

В образце (размер 85) использовано 5 мотков пряжи Rowan Moordale. 

(70% шерсть, 30% альпака, 230 м/100 г): 4 мотка в расцветке Ash в качестве 

основного цвета и 1 моток в цветовой гамме «Куркума» в качестве 

контрастного цвета. 

Плотность 20 п. и 24 р. = 10 см / 4” лицевой гладью и цветной вязкой по кругу, 

после блокировки. Образец вяжется как, простой чулочной вязкой, так и 

рисунком, поэтому вам может понадобиться сменить размер иглы, чтобы 

сохранить плотность. Блокируйте свой образец так же, как вы планируете 

блокировать свитер и дайте ему полностью высохнуть перед измерением. 

Материалы 

Спицы 4-4,5 мм (US 6-7) круглые 60 см / 24”. 



 

 

Круговые спицы или спицы с 

двойными спицами 3,5 мм (US 4) для 

вязания небольшой окружности. 

Крючок для вязания, гладкая пряжа 

(например, хлопковая), маркеры 

петель, 

счетчик рядов, держатель петель, 

гобеленовая игла. 

BOR- маркер начала ряда 

Ssk - Снять петлю как лицевую. 

Снять следующую петлю как 

лицевую. Ввести левую спицу в 

только что снятые петли и провязать 

их одной лицевой. 

m1L - прибавить 1 петлю из 

скрещенной протяжки между двумя 

соседними петлями с наклоном влево 

m1R = прибавить 1 петлю из 

скрещенной протяжки между двумя 

петлями с наклоном вправо 

Описание 

Свитер вяжется бесшовно узором по кругу сверху вниз. Чтобы избежать 

натяжения при работе с цветом, важно держать протяжки на обратной стороне 

работы несколько свободно. 

Горловина 

На спицы меньшего размера и пряжей основного цвета (MC) наберите 84 (84, 

84, 96, 96, 96) п., используя временную нить набрать петли. Соединить в круг 

и поставить маркер для BOR. Это обозначает середину спины. 

Вяжите резинкой 1x1 8 рядов. В следующем ряду все п. провязывайте 

изнаночными, чтобы отметить линию сгиба, затем провязать резинкой 1x1 еще 

8 рядов, сложить и соединить с наборным краем. 

Прибавка в 1-м ряду: повторить {4 лиц. п., m1L., 3 лиц. п. (3, 3, 4, 4, 4), m1L } 

x12. Прибавлено 24 п. 108 

(108, 108, 120, 120, 120) п. 

 



 

 

Кокетка 

Формирование коротких рядов 

Короткие ряды вяжутся туда и обратно, чтобы поднять спинку для лучшей 

посадки. Используйте свой предпочтительный метод коротких рядов. В 

описании используются японские короткие ряды. 

Перейдите на спицы большего размера. 

Укороченный ряд 1 (ЛС): 33 (33, 32, 35, 34, 34) лиц. п., повернуть работу. 

Укороченный ряд 2 (ИС): изн. п. до BOR, переснять маркер, изн. п. 33 (33, 32, 

35, 34, 34), повернуть работу. 

Укороченный ряд 3: лиц. п. до BOR, переснять маркер, лиц. п. до 6 (6, 5, 5, 4, 

4) п. после предыдущего поворота, повернуть работу. 

Укороченный ряд 4: изн. п. до BOR, переснять маркер, изн. п. до 6 (6, 5, 5, 4, 

4) п. после предыдущего поворота, повернуть работу. 

Повторить укороченные ряды 3-4 еще 1 (1, 2, 2, 3, 3) раз(а). Лицевыми до BOR. 

Цветной узор 

Присоединяйте контрастный цвет CC и начните работу с цветным узором. 

Ряды 1 - 42 (47, 50, 52, 55, 60): вяжите по цветовой схеме в конце узора, делая 

прибавки, как указано по схеме. 

252(276, 300, 324, 348, 372) п.: 12 повторений узора. 

Примечание: схемы привязаны к размеру, убедитесь, что вы следуете 

правильной схеме. 

Не забудьте ослаблять протяжки. 

Тело 

Разделяем рукава и тело 

Пряжей основного цвета лиц. 37 (42, 46, 50, 54, 58) п., поместить следующие 

52 (54, 58, 62, 66, 70) п. на держатель для правого рукава, набрать 10 (12, 14, 

14, 16, 20) п. backward loop method, лиц.74 (84, 92, 100, 108, 116) п., поместить 

следующие 52 (54, 58, 62, 66, 70) п. на держатель для левого рукава, набрать 

10 (12, 14, 14, 16, 20) п. backward loop method, лиц. п. до BOR.  

168(192, 212, 228, 248, 272) п. 

 

 



 

 

Размер 75 

Следующий ряд: провяжите 44-й ряд по кругу, должно получиться 8 

повторений узора. 

Продолжайте следовать цветовой схеме для оставшихся рядов. 

Размеры 85, 95, 105, 115, 125 

Следующий ряд: провяжите ряд ~ 

(49, 52, 54, 57, 62) цветной схемы 

по ~ (46, 50, 54, 58, 62) п. (два 

повтора узора), поместить маркер, 

пряжей основного цвета лицевыми 

~ (4, 6, 6, 8, 12) и подхватывать 

протяжки, поместите маркер, 

провяжите по цветной схеме 

следующие ~ (92, 100, 108, 116, 

124) п. (четыре повтора узора), 

поместите маркер, пряжей 

основного цвета лицевыми ~ (4, 6, 

6, 8, 12) и подхватывать протяжки, 

поместите маркер, вяжите по 

цветной схеме до маркера BOR. 

Продолжайте вязать оставшиеся 

ряды, следуя цветовой схеме, 

провязывая все п. по схеме 

основным цветом между 

маркерами подмышками. 

Все размеры 

Отрежьте пряжу контрастного цвета. Дальше вы продолжите работу основным 

цветом. Измените размер спиц, если необходимо для поддержания 

равномерной плотности для чулочной вязки. На следующем круге снимите 4 

маркера по бокам. 

Формирование укороченных рядов (опционально) 

Укороченные ряды вяжутся туда и обратно, чтобы поднять спинку для лучшей 

посадки. Используйте свой предпочтительный метод укороченных рядов. В 

образце используются японские короткие ряды. 

Укороченный ряд 1 (ЛС): 51 (58, 64, 69, 75, 83) лиц. п., повернуть работу. 



 

 

Укороченный ряд 2 (ИС): изн. п. до BOR, переснять маркер, изн. 51 (58, 64, 69, 

75, 83), повернуть работу. 

Укороченный ряд 3: лиц. п. до BOR, пересн. маркер., лиц. п. до 9 (10, 11, 12, 

13, 15) п. после предыдущего поворота, повернуть работу. 

Укороченный ряд 4: изн. п. до BOR, пересн. маркер., изн. п. до 9 (10, 11, 12, 13, 

15) п. после предыдущего поворота, повернуть работу. 

Повторите укороченные ряды 3 и 4 еще раз. 

Последний укороченный ряд: лицевыми до BOR. 

Продолжайте вязать лицевой гладью по кругу, пока высота тела не составит 

28 см / 11¼ дюймов от центра подмышкой или на 5 см / 2” меньше желаемой 

длины. 

Поменяйте спицы на меньшие. Вяжите резинку 1x1  5 см / 2”. Закройте петли. 

Рукава 

Перенести все отложенные 52 (54, 58, 62, 66, 70) п. рукава на спицы. 

Присоединить пряжу основного цвета, 5 (4, 4, 4, 4, 4), поместить маркер, лиц. 

42 (46, 50, 54, 58, 62) п, поместить маркер, лиц. 5 (4, 4, 4, 4, 4), поднять и 

провязать 1 п. в углу между имеющимися петлями рукава и подмышкой, чтобы 

избежать отверстия, набрать и провязать 10 (12, 14, 14, 16, 20) п. вдоль 

подмышки, поднять и провязать 1 п. в углу, лиц. до маркера.  

64 (68, 74, 78, 84, 92) п. 

Следующий ряд: переснять маркер, присоединить контрастный цвет и 

провязать ряд 44 (49, 52, 54, 57, 62) по схеме цветного узора 42 (46, 50, 54, 58, 

62) п. (два повтора узора), переснять маркер, 11 (11, 12, 12, 13, 15) лиц. п., 

поставить маркер BOR 

Следующий ряд: пряжей основного цвета, лиц. до m, переснять маркер, вязать 

следующий ряд схемы до маркера, переснять маркер, нитью основного цвета 

до BOR. Продолжайте вязать по схеме, провязывая нитью основного цвета все 

петли между маркерами в области подмышек еще 4 (14, 2, 12, 2, 8) раунда. 

Примечание: Длина рукава от подмышки составляет 45 см / 18 дюймов. Если 

вам необходимо отрегулировать длина рукава – это хорошее место для 

добавления или удаления рядов перед убавкой. 

Убавки: 1 лиц. п., 2 лиц. п. вместе, лиц. п. до маркера., перес. маркер., 

провязать следующий ряд схемы дважды, перес. маркер., лиц. п. до 3 п. перед 

BOR, ssk, 1 лиц. 



 

 

Продолжайте следовать цветной схеме, выполняя убавления каждые 8 (6, 6, 5, 

5, 4) рядов еще 11 (13, 15, 16, 18, 21) раз. 40 (40, 42, 44, 46, 48) п. 

Когда все строки диаграммы будут заполнены, удалите все маркеры, кроме 

BOR, отрежьте цветную нить и продолжайте вязать основным цветом лицевой 

гладью, при необходимости смените размер спиц. 

Поменяйте спицы на меньшие. Вяжите резинку 1x1, пока длина резинки не 

достигнет 5 см / 2”. 

Закройте петли 

ОТДЕЛКА Спрячьте концы нити и заблокируйте по размерам. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 
 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
 


